

Голос Колхозника

Орган Катайского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Курганской области

№ 47 (1845)

ГОД ИЗДАНИЯ

XIII-й

ЦЕНА № 15 коп.

По-фронтовому проведем уборку урожая и хлебо-сдачу

С каждым днем растет число колхозов, приступивших к выборочной косовице ржи.

В колхозах им. 1 мая, Сталина, Ушаковского совета, „Крестьянин“, „Голос колхозника“, „Борец“, „Освобожденный труд“ и других косовицу производят конными жатками и вручную, добываясь с первых дней выполнения и перевыполнения норм выработки всеми колхозниками, занятыми на уборке.

Председатель правления артели „1 мая“ т. Никифоров и бригадиры полеводческих бригад образцово организовали начало уборки хлебов. Ими уже скошено 60 га ржи, проведен обмолот выстоявшегося хлеба и зерно первого обмолота в количестве 72 пуда сдано государству. Приступили к обмолоту и сдаче хлеба в госпоставки сельхозартели им. Сталина, (Ушакова) и „3-я пятилетка“ (В-Ключи).

Однако, в ряде колхозов района медлят с началом косовицы ржи, ожидая созревания больших массивов. К таким относятся руководители артели им. Калинина (Катайск)—т. Снегирев, им. Кагановича—т. Говорухин и другие.

Основной уборочной машинной был и есть комбайн. Поэтому до начала полной спелости хлебов все комбайны должны быть отремонтированы и качественно проверены. Абсолютно не понимает этой истины директор Никитинской МТС т. Рубцов. На сегодня здесь подготовлено к уборке немногим побольше половины комбайнов. И это несколько не беспокоит дирекцию. Вместо того, чтоб принять решительные меры к изысканию необходимых запасных частей к ремонту машин, Рубцов занялся пьянкой и рыбалкой. Преступная медлительность и беззаботность!

Очень мало делается по ускорению ремонта комбайнов и в Катайской МТС. В сельхозартели им. Пушкина массив ржи, предусмотренный для уборки комбайном, через 2—3 дня будет готов, а комбайн для этого колхоза будет отремонтирован не раньше 1 августа. Таких примеров можно набрать по МТС очень много.

Используя опыт передовых МТС области, нужно немедленно завершить ремонт всех комбайнов, образцово подготовить тракторы, которые будут водить комбайны, и без промедления начать массовую уборку хлебов.

Но было бы большой ошибкой думать, что уборку проведем только комбайнами. Наряду с комбайнами должны быть включены в работу все конные уборочные машины, переоборудованные сенокосилки и как можно больше литовок с грабелями. Пренебрегать ручной и конной уборкой урожая—допустить большие потери урожая и тем самым нанести ущерб государству и колхозу.

Хлеб, как и боевое оружие, нужен фронту, стране. Поэтому с первых дней уборки должна быть решительная борьба с потерями. Все комбайны нужно оборудовать зерноуловителями, ни в коем случае не допускать осыпания хлебов, потерь колосов на полосах, зерна на токах.

Горячая страдная пора началась. Для работников сельского хозяйства нет более важной и почетной задачи, как мобилизация всех сил на своевременное проведение уборки и выполнение обязательств перед государством.

„Уборка, — говорит товарищ Сталин, — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“. Ни минуты промедления. Убрать хлеб во время, до каждого колоса. С честью выполнить слово, данное курганцами т. Сталину, — Таков приказ Родины, фронта.

Шире фронт уборочных работ и хлебо-сдачи

Организовать строгий учет зерна

Ряд колхозов нашего района приступили к выборочной косовице ржи и сдаче зерна в госпоставки.

Вступая в этот ответственный период сельскохозяйственных работ, с первых же дней нужно поставить в каждом колхозе образцовый учет поступающего хлеба, чем самым предупредить попытку его расхищения и разбазаривания.

Особое значение приобретает хороший учет хлеба на токах, поэтому все тока нужно перенумеровать. При отправке хлеба с токов в накладной обязательно указывать номер тока, а при отправке последнего зерна с тока составлять акт, в котором указывать количество поступившего на данный ток и отправленного с него зерна.

Учет хлеба — есть важнейшее мероприятие в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Значение его еще выше в военное время, когда каждый пуд хлеба является вкладом в дело защиты отечества.

Хлеб первого обмолота

18 июля колхоз им. Сталина, Ушаковского сельсовета, первым в районе сдал в госпоставки 30 пудов ржи из нового урожая.

Колхоз им. 1 мая, этого же совета, сдал 72 пуда. А. Б.

Уборка в колхозе „14 лет Октября“ (Айшабадский район, Туркменская ССР).



Комсомолка школьница Комкова Эне Гачь на уборке. Фото С. Демьян.

На полях колхозов

Первым в районе приступил к уборке и сдаче хлеба государству колхоз „1 мая“, Ушаковского совета.

На сегодня в артели скошено 60 га, сдано хлеба государству 72 пуда.

К выборочной уборке ржи приступили все колхозы Шутихинского сельсовета. В артели им. Буденного выжато 28 гектар. На сбросках убирают рожь Исаков Иван Васильевич и Помазкин Иван Николаевич.

12 гектар выжато в колхозе им. Ильича, где машинистом на сброске работает тов. Ельшаев. В артели им. Ослоповского убрано 10 гектар и в „Чапаева“ — 18 гектар. А. П.

По-стахановски работает на уборке ржи в колхозе „Борец“, Троицкого сельсовета, бригада женщин в количестве 10 человек.

По 0,20 га при норме 0,15 га ежедневно выжидают серпом Татьяна Ивановна Ломаева и Евдокия Титовна Рогачевских. Мария Дмитриевна Ковригина также норму выработки перевыполняет, убирая вручную до 0,18 га, выполняет норму Екатерина Петровна Кузнецова и другие.

Всего женщины убрали 11 гектар. Е. БУБНОВА.

17 гектар убрано ржи в артели „Крестьянин“, Черемисского сельсовета.

Судебный процесс

По делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории г. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

С 14 по 17 июля в гор. Краснодаре происходил судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Военный трибунал судил пособников немецких палачей, презренных предателей Родины Кладова, Котомцева, Ластовина Мисана, Напцова, Павлова, Парамонова, Пушкарева, Речкалова, Тищенко и Тучкова.

Все они служили в немецкой «Зондеркоманде» — особой команде гестапо (тайной фашистской полиции). В эту команду немцы вербовали уголовный элемент — растратчиков, воров, бывших кулаков, людей, настроенных против Советской власти.

Военный трибунал выслушал показания 22 свидетелей, непосредственных очевидцев чудовищных преступлений фашистов. Некоторые из свидетелей на себе испытали весь ужас фашистской расправы, чудом спаслись из лап гестапо и от смерти. Свидетельница Климова, которая при фашистах была под арестом в гестапо, показала: — Однажды на допрос привели девушку. Ее раздели донага, привязали к столу. Затем завели патефон и стали бить. Били кулаками, ногами, палками, пока не кончилась пластинка. Девушка ни в чем не признавалась. Тогда переменяли пластинку и снова били.

На суде вскрылась жуткая картина массового умерщвления ни в чем неповинных советских людей, больных и детей в специально оборудованных автомашинах — «душегубках».

«Душегубки» были обиты внутри оцинкованным железом и имели плотно закрывающиеся двери. В полу кузова была решетка. Через нее в кузов из дизель-мотора проникали отработанные газы, содержащие окись углерода. Люди, закрытые в машине, умирали от газов через 7—10 минут. Фашистские палачи удушили в «душегубках» около 7000 человек! В «душегубках» было умерщвлено более 300 больных, находившихся на излечении в городской больнице и 42 ребенка из детской больницы.

Умерщвленных фашисты скрытно выбрасывали из «душегубок» в противотанковый ров, находившийся за городом.

Немцы неоднократно посылали карательные отряды в станицы края для выявления граждан, преданных родине, их ареста и убийства.

Перед своим отступлением из Краснодара немцы подожгли здание гестапо вместе с находившимися там под арестом советскими гражданами. В огне погибло несколько сот человек.

Суд установил, что за все эти и другие кошмарные преступления ответственность несут руководители разбойничьего фашистского правительства Германии и немецкого командования. За совершенные в Краснодаре злодеяния отвечает, в частности, командующий 17 немецкой армией генерал-полковник Руоф, а также непосредственные исполнители этих злодеяний — начальник гестапо в гор. Краснодаре полковник Кристман и другие офицеры и врачи гестапо.

Наряду с ними в кровавых преступлениях фашистов повинны, находящиеся на скамье подсудимых подлые изменники и предатели родины. Все они признали себя виновными и дали подробные показания о своей предательской деятельности и соучастии в злодеяниях фашистов.

Военный Трибунал приговорил предателей Пушкарева, Мисана, Напцова, Котомцева, Кладова, Речкалова, Тищенко и Ластовина к смертной казни через повешание. Подсудимые Парамонов, Тучков и Павлов, как менее активные пособники фашистских палачей, приговорены к ссылке в каторжные работы на 20 лет каждый.

18 июля приговор приведен в исполнение. 30.000 трудящихся, присутствовавших на городской площади в Краснодаре, где были казнены предатели, встретили приговор суда с чувством глубокого удовлетворения.

Вместо руководства колхозом пьянствует

Колхоз имени Ленина, Володавского сельсовета, с проведением всех сельскохозяйственных работ плетется в хвосте.

В нынешнюю весеннюю посевную кампанию в артели на 10 дней был задержан срок высева проса. Прополочные работы сорвавы. 30 гектар пшеницы осталось неочищенной от сорняков. Преступно медленно идет подьем паров, на эту работу не включено ни одной лошади. План сенокосения выполнен на 15 процентов. К уборке из 5 машин готова только одна.

Чем объясняется такое положение в артели? Прежде всего тем, что председатель правления Пастухов, занимаясь пьянкой, развалил трудовую дисциплину в артели, потерял весь авторитет перед колхозниками.

Коллективным хозяйством он руководит в одиночку, не советуется с членами правления, не спрашивает ответственности за порученное задание с бригадиров. План работы на день, обычно, намечается в 8—9 часов утра, отсюда ясно, какова производительность труда. Попустительствует разгильдяю Пастухову и зав. райзотов. Басаргин, который наложенный штраф на Пастухова в сумме 1500 рублей за срыв случной кампании до сего дня не взыскал.

Что может быть еще позорнее такого факта, когда вместо напирания всех сил и средств на подготовку к уборке и завершению очередных работ, Пастухов занялся пьянкой. Например, 1 мая Пастухов пьяный ходил по деревне, грубил с колхозниками и требовал вина. 10 июля пьяный приехал из Катайска.

Несмотря на неоднократные предупреждения сельисполкома, бездельник Пастухов не унимается. В ночь на 16 июля снова устроил пьянку, втянул в нее пчеловода и других, а на утро сам не вышел на работу.

Долго ли этот зарвавшийся бездельник, не оправдавший доверия перед колхозниками, будет оставаться на посту руководителя?

Е. УШАКОВА.

Фронтное задание выполнено

С честью выполнили свое фронтное задание работники Улугушской НСШ. На 17 июля коллективом скошено 27 га и поставлено 28 тонн сена вместо 27 по заданию.

Особенно отличился на косьбе Тимофей Егорович Ермолаев. Заготовку кормов для колхозного скота работники школы продолжают.

Г. ДУБЛЕННЫХ, пред. колхоза „Привет Ворошилову“.